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Προς  
τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  

Κοινοποίηση 
1. Βουλευτή κ. Ιωάννη Καλλιάνο 
2. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 
Δια της Βουλής των Ελλήνων 
 

 

Θέμα: «Τροχαία ατυχήματα στην Παραλιακή» 

 

Σχετ: Η Ερώτηση 3695/31.01.2020 του Βουλευτή κ. Ιωάννη Καλλιάνου 
 

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι o Κώδικας Οδικής 

Κυκλοφορίας (ΚΟΚ) ο οποίος κυρώθηκε με το Ν.2969/1999 (ΦΕΚ 57 Α΄), όπως έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει, αποτελεί το βασικό νομοθετικό εργαλείο για την ασφαλή κυκλοφορία 

πεζών και οχημάτων στο οδικό δίκτυο της χώρας.  Στις διατάξεις αυτού προβλέπονται και οι 

κυρώσεις για τους παραβάτες χρήστες του οδικού δικτύου. 

 

Περαιτέρω, με το Ν.4530/2018 (ΦΕΚ 59 Α΄/30-3-2018) υπό τον τίτλο «Ρυθμίσεις θεμάτων 

μεταφορών και άλλες διατάξεις» εξαιρέθηκαν της μείωσης των προστίμων του ΚΟΚ, 

παραβάσεις που αφορούν την οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ, διοργάνωσης αυτοσχέδιων 

αγώνων και διατάξεων που αφορούν την παράνομη προσπέραση.  Επιπλέον, για τις ανωτέρω 

παραβάσεις εισήχθησαν διατάξεις για την παρακολούθηση της υποτροπής της παραβατικής 

συμπεριφοράς των οδηγών που επισύρουν ιδιαίτερα αυστηρές κυρώσεις.  Επιπρόσθετα, για τις 

παραβάσεις εκείνες που χαρακτηρίζονται ως πολύ υψηλής συχνότητας πρόσκλησης 

ατυχημάτων ή αντικοινωνικής οδικής συμπεριφοράς οι παραβάτες οδηγοί τιμωρούνται με επί 
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τόπου αφαίρεση των στοιχείων κυκλοφορίας και της άδειας οδήγησης για εξήντα (60) ημέρες 

και σε περίπτωση υποτροπής εντός έξι (6) μηνών, για διπλάσιο χρονικό διάστημα. 

 

Αξίζει να αναφέρουμε ότι, για τη διαμόρφωση Παιδείας Οδικής Συμπεριφοράς, πρωταρχικός 

στόχος του Στρατηγικού Σχεδίου Οδικής Ασφάλειας που ανέπτυξε το Υπουργείο Υποδομών & 

Μεταφορών είναι η «Ανάπτυξη Παιδείας Οδικής Ασφάλειας» από όλους τους χρήστες του 

οδικού δικτύου.  Προς την κατεύθυνση αυτή το Υπουργείο μας δημιούργησε την ηλεκτρονική 

πλατφόρμα εκπαίδευσης e-Drive Academy (http://edrive.yme.gov.gr/), για την προώθηση της 

ασφαλούς μετακίνησης και οδήγησης, η οποία απευθύνεται σε όλους τους χρήστες της οδού 

καθώς και σε όλους τους Φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα που ευαισθητοποιούνται σε 

θέματα Οδικής Ασφάλειας και έχουν ως αντικείμενο την εκπαίδευση των χρηστών αυτών.  Το 

εκπαιδευτικό περιεχόμενο της ηλεκτρονικής πλατφόρμας περιλαμβάνει 17 ηλεκτρονικά βιβλία, 

7 φυλλάδια, 111 ηλεκτρονικά διαδραστικά σενάρια εκπαίδευσης και αξιολόγησης και 44 

ηλεκτρονικά εκπαιδευτικά παιχνίδια.  Το υλικό αυτό απευθύνεται σε όλους τους πολίτες της 

χώρας και χρήστες της οδού (μαθητές και εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης, 

γονείς, όλες τις κατηγορίες των ευπαθών χρηστών της οδού, εκπαιδευτές οδηγών, όλες τις 

κατηγορίες οδηγών κ.λπ.) και διατίθεται χωρίς κόστος.  Το υλικό της πλατφόρμας είναι  

εγκεκριμένο από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, ως προς την παιδαγωγική του 

καταλληλότητα, και αποτελεί το βασικό εργαλείο διδασκαλίας του μαθήματος κυκλοφοριακής 

αγωγής και οδικής ασφάλειας στα σχολεία της χώρας και αποσκοπεί, με αφετηρία τους μαθητές, 

να εκκινήσει την προσπάθεια αλλαγής της κυκλοφοριακής συνείδησης των πολιτών της χώρας 

μας. 

 

Οφείλουμε, εντούτοις, να επισημάνουμε ότι η αλλαγή της κυκλοφοριακής συνείδησης και 

συμπεριφοράς των πολιτών της Χώρας μας είναι έργο πολυπαραγοντικό που εμπλέκει πολλά 

συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς και θα πρέπει να συνοδεύεται από ένα αυστηρό θεσμικό 

πλαίσιο και διαρκή επιτήρηση της εφαρμογής του.   

 

Για τον λόγο αυτόν, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, προετοιμάζουμε σε συνεργασία με τις 

Υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Μεταφορών την αυστηροποίηση του ΚΟΚ καθώς και τη 

δημιουργία ενός ολοκληρωμένου σχεδίου για την οδική συμπεριφορά των πολιτών.  Πρόκειται 

για ένα ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών, για την οδική 

ασφάλεια, για το οποίο έχει εξασφαλιστεί χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 

Επενδύσεων, και βρίσκεται στο τελικό στάδιο επεξεργασίας του. 
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Τέλος, αρμόδιες Υπηρεσίες για την επιτήρηση της εφαρμογής του ΚΟΚ είναι οι Υπηρεσίες της 

Ελληνικής Αστυνομίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη προς το οποίο και απευθύνεται 

η Ερώτηση. 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική διανομή: 

Πολιτικό Γραφείο Υφυπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

 
Ο Υφυπουργός 

Υποδομών & Μεταφορών 
 
 
 

Ιωάννης Κεφαλογιάννης 
 
 
 
 

Ακριβές αντίγραφο 
            Αρετή Κονταρίνη 
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